

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellékallomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellékallomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Önként, együtt, többet!

A felszabadulás után lépten nyomon tapasztalhattuk, hogy parasztságunk bizonyos tartózkodással viselkedett a szövetkezeti gondolat szemből. Sokan ezt úgy magyarázták, mintha a szövetkezeti gondolat idegen lenne népünk számára. Ez az állítás nyilvánvalóan tévedés mert hiszen már a háború előtt is mintegy négyezer szövetkezet működött Magyarországon, több, mint 1.400.000 taggal. Sőt a szövetkezeti életforma megteremtése körül is vannak némi érdemeink, ha a nagyvilág ezt nem is nagyon tudja. A rochdalei takácsok első szövetkezet-alapítását, amelytől a szövetkezeti mozgalom időszámítása kezdődik, a mi erdélyi Bölöni Farkas Jánosunk kísérlete több, mint egy évtizeddel megelőzte. Ő alapította Erdélyben az első modern értelemben vett fogyasztási beszerzési és értékesítő szövetkezetét. A hiba inkább a komoly és rendszeres szövetkezeti nevelés hiányában ke-
resendő.

Ahhoz, hogy Magyarországon a szövetkezeti mozgalom komolyan megerősödjék, szövetkezetiileg képzett vezetőkre van szükség. Népünknek, de különösen parasztságunknak meg kell érteni és be kell látni, hogy a szövetkezet már pusztán a technikai szerkesztésénél, természeténél fogva is a legkorszerűbb és legdemokratikusabb gazdasági életforma. A szövetkezeti gazdálkodás kizárja a munkanélküliséget, lehetővé teszi a munkanélküliséget megakadályozni a munkában termelt értéktöbblet kifizetését azok részére, akik a termelőeszközök birtokosai és széles lehetőséget ad arra, hogy a munkások tulajdonosai a termelőeszközök tulajdonosai válhassanak.

Az a tény, hogy Magyarországon a földreformot egyik napról a másikra kellett megvalósítani, különösen indokoltá teszi a szövetkezetek megszervezésének szükségességét. Ha a gazdák külön-külön akarnák mindazokat a feladatokat megvalósítani, amelyeket a háború dúlása óta rájuk rónak, rengeteg vereségbe és időbe kerülne ez a gigászi munka, míg közös erővel, szervezettel, szövetkezeti szellemmel a terhek megosztódnak az egyes emberek között, a közös erőfeszítés előnyeit viszont mindenki élvezheti. Elég itt a közös vetőmag beszerzésére, traktorok és cséplőgépek közös tartására, a termények szállításának és értékesítésének szövetkezeti szellemmel való megszervezésére utalni, hogy világossá váljon előttünk a szövetkezeti mozgalom óriási jelentősége. Szövetkezet nélkül a gazda egyedül irányítatlanul él és szervezetenül áll szembe a kereslettel és a gazdasági élet törvényei szerint mindig az marad felül, mindig az éri el a legjobb eredményt, aki szűcs fronthoz, tömegesen tud fellépni érdekei védelmében. Különs a szegény parasztság részére szinte majdnem egyedüli érdekvédelmi lehetőség a szövetkezetbe való tömörülés. Semmi ok sincs tehát arra, hogy szövetkezetellenes hangulattal gyengítsünk a parasztság érdekvédelmi frontját.

A háború romjaiból feltápaszkodó gazdasági élet mindinkább elfordul a kapitalista berendezésektől és a kor szociális igényeinek megtelepítésére a haladó szellemű szövetkezeti közgazdasági irányába halad. Ha nem akarjuk, hogy a fejlődés útja ne könnyörtelen léptekkel túlhaladjon előttünk, rá kell lépniünk a szövetkezeti szervezkedés útjára. A parasztságnak ma sokkal inkább, mint máskor részt kell venni a szövetkezeti mozgalomban, ha csak nem akar önként lemondani arról,

Augusztus 1-től kezdve kapják a felemelt fizetést a közalkalmazottak

Most készült el a rendelettervezet a pedagógusok és közalkalmazottak fizetésemeléséről, amelyet a pénteki minisztertanács tárgyal. A tervezet szerint a pedagógusok fizetése húsz, a minisztériumok, önkormányzatok és egyéb állami hivatalok, a honvédség, a rendőrség a tűzoltóság, az egészségügyi intézmények, a MAV és a posta alkalmazottainak fizetése tizenhét százalékkal emelkedik augusztus 1-től kezdve.

A törzsfizetéshez járuló pótlékok kérdésében is döntenek pénteken. A fizetésemelés mintegy 280.000 közalkalmazottat érint, ebből negyven ezer pedagógus.

A fizetéstöbblet több mint húszmillió forintot tesz ki havonta.

A rendelet előreláthatóan a vasárnapi hivatalos lapban jelenik meg. A hatalmas adminisztrációs munka miatt, amelynek nagy részét a Központi Illetményhivatal

végzi majd, a felemelt fizetéseket csak augusztus 15-i fizetéssel egyidejűleg folyósítják. Ekkor azonban az augusztus 1-én elmaradt fizetéseket különbözettel is megkapják az alkalmazottak. A törvényhatóságok, amelyek önállóan utalják ki az alkalmazottak fizetését, előreláthatóan a rendelet megjelenése napján már a felemelt illetményeket fizetik ki.

Előterben a vitás kérdések rendezése Csehszlovákia és Magyarország között

Pozsony. (Cseh TI) Zápotoeckí csehszlovák miniszterelnök a most tanában megalakult szlovák nemzeti tanács első ülésén többek között a következőket jelentette ki: — Megfontolás alá vesszük a szövetségi szerződés megkötésének lehetőségét a magyar népi

demokratikus köztársasággal. Meggyőződésünk szerint a magyar dolgozó nép sohasem jelentett fenyegetést számunkra, a veszélyt a házafiaszkodó kapitalisták jelentették, éppen ezért az a meggyőződésünk, — mondotta Zápotoecký — hogy a szlovák dolgozó nép

együttér: velem abban hogy a béke és jószomszédi kapcsolatok, valamint a béke megerősítése érdekében szükség van az összes vitás kérdések rendezésére, a magyar népi köztársasággal való szerződés útján. (MTI)

Készülődés a német kérdés megtárgyalására

A nyugati hatalmak moszkvai követi rövidesen jelentkeznek Molotov külügyminiszternél

Washington, július 28. Hivatalosan megerősítették azt a híreket, amelyek szerint a harmas lépés készül Moszkvában, hogy a szovjet kormánytól előkészítse a talajt a német kérdés megtárgyalására.

Ugyancsak hivatalos forrásból jelentik, hogy nem nyújtanak át jegyzéket a Szovjet-Uniónak, hanem az amerikai, francia és brit nagykövét érintkezésbe lép a szovjet hatóságokkal, esetleg Molotovval, annak meghatározására, milyen szellemben tartanak meg a négyes értekezletet.

London. A legutóbbi londoni megbeszélések eredményeként a moszkvai angol, amerikai és francia nagykövét utasítják, hogy már a legközelebbi napokban külön-külön beszéljék meg a berlini kérdést Molotov külügyminiszterrel. Hirszerint a nagykövét a megbeszélések során felvetik az egész Németország jövőjére vonatkozó négyhatalmi tanácskozások kérdését is.

AZ UNO

gazdaági és szociális tanácsának genfi ülésén Arutiunian szovjet delegátus elehangú támadást intézett a Marshall-terv ellen és kijelentette: „Az USA tudatosan idéz elő nemzetközi feszültséget, hogy rabszolgasorsba dönthesse Nyugat-Európát”. Arutiunian felzárkózta a tanácsot, „vegye elejét annak, hogy Nyugat-Európa amerikai gyarmattá váljék”, majd azt javasolta, létegesnek albizottságokat valamennyi európai állam kereskedelmi és gazdasági kapcsolatainak fejlesztésére tekintet nélkül a politikai különbségekre.

BEVIN ELHALASZTOTTA NYARALASÁT

London. Bevin külügyminiszter, akinek szerdán kellett volna nyári üdülésre Maláiba utaznia, elhalasztotta nyaralását.

vezetkezési szervezkedés útjára. A parasztságnak ma sokkal inkább, mint máskor részt kell venni a szövetkezeti mozgalomban, ha csak nem akar önként lemondani arról,

BERLINT IS KETTE AKARJAK SZAKITANI A NYUGATI HATALMAK?

A lipcsei rádió feltűnést keltő leleplező hírt közöl. Erte ülése szerint vasárnap Berlinben a német szociáldemokraták és a nyugati hatalmak felé hajló német vezetők titkos értekezletet tartottak s azon megbeszéltek Berlin kettészakadására irányuló további lépéseket.

Elhatározták, hogy minél előbb külön nyugati—berlini városi közigazgatást rendeznek be. Az angol—amerikai és francia városparancnokok hozzájárultak ehhez a tervhez. Az értekezleten Berlin főpolgármestere, Schöederer is zony is résztvett. A terv végrehajtása azt jelentené, hogy Németország kettészakítása után Berlin város kettészakítása is bekövetkeznék.

Óriási robbanás Ludwigshafenben

Mannheim, jul. 28. (Reuter): Szerdán délután súlyos robbanás történt Ludwigshafenben. Feltehetően az L. G. Farbenindustrie gyártelepén.

Ludwigshafenben szemben a Rajna tulsó oldalán lévő Mannheim-ből hatalmas tüzet látnak. Ludwigshafenben több ízben megszöndültek a szírnékat. Az első jelentések szerint a robbanásnak igen sok halottja és 600—1000 sebesültje van. (MTI)

A kiszgadzapárti parasztképviselek megbeszélése az MDP vezetőségével

A Független Kiszgadzapárt Budapesti tartózkodó parasztképviselei Dobi István vezetésével kedden megbeszélést folytattak a Magyar Dolgozók Pártja vezetőségével. Ennek során megtárgyal-

ták a mezőgazdasági és a parasztság problémáit is. A baráti szellemben lefolytatott eszmecsere során alaposan megvitatott minden felvetett kérdést és megállapították véleményeik azonosságát.

Hogyan pusztították a bábólnai ménest

A földmivélsügyi minisztérium A földmivélsügyi minisztériumban leleplezték öszgecskűvő csoport egyik leg súlyosabb szabotázs-cselekménye az állattenyésztési főosztályon folyt le. Ennek a főosztálynak az volt a célja, hogy a háború során leromlott állatállományukat megjavítsa, az újgazdák részére megfelelő minőségű állatok biztosítson.

A főosztály vezetője, Ottó Ernő miniszteri osztályfőnök legényegységben szabotázs-cselekménye az volt, hogy szándékosan tönkre tette a magyar ménesállomány jelentékeny részét. A helyszíni nyomozás megállapította, hogy a bábólnai világhírű ménest kiváló tenyészlókat

bűnügy újabb részletei lakarmány nélkül hagyták és így a megmaradt kevés állományt is a pusztulás végéig fenyegette.

Ottó Ernő beismerte, hogy a bábólnai ménest jelenlegi állapotáért a felelősség őt terheli. Beismerte azt is, hogy amíg a bábólnai ménest nem volt szénája, a komáromi ménestelenen kétezer mázsa szénát tároltak. Ebből a mennyiségből azonban a komáromi ménestelen vezető több, mint 500 mázsa magánosoknak adtak el.

Ottó Ernő a lótenyésztési alaphól 250 ezer forintot gépkocsik vásárlására fordított. Általában a lótenyésztési alaphól mintegy kétfélmillió forintot utalt ki gépkocsik vásárlására és felesleges építkezésekre. Egyéb tenyészlókat sem a szükségletnek megfelelően szereztek be külföldről és legalább 20 százalékkal a világgiazi ár felett vásárolták.

Ilyenformán, valamint a vásárlásokkal egybekötött drága utazásokkal közel három millió forint tényleges kárt okoztak az államnak. Ottó Ernő a totalizátor alaphól gépkocsik vásárlására fordította. Vallomása során beismerte, hogy politikai beállítottságánál fogva a minisztériumnak azon köréhez tartozott, amelynek célkitűzése a jelenlegi rendszer megdöntését szolgálta.

A bábólnai ménest ügyére vonatkozólag Liszt Eduard vádolt elmondta, hogy a ménestelen a világon már nagyrészt kipusztult arab ménest és kancák voltak elhelyezve. ezért a ménest igen nagy nemzetgazdasági értéket képvisel. Ottó Ernő ennek teljes tudatában volt és gunyos mosollyal vette tudomásul a ménest pusztulását. Liszt Eduard szerint Ottó Ernő a leghatározottabban tiltakozott az ellen, hogy osztályára munkáspárti tisztviselőt osszanak be. Az osztályon nagyszámban voltak képviselve a nyugatos ménesteleni tisztok, akik

TRUMAN ELNÖK

tegnap a kongresszus rendkívüli ülésén a kongresszus elnöke a lakásbány megújítására, a munkaberek emelésére és az állampolgárok alapvető jogainak oltalmazására irányuló javaslatot. Az előzői javaslatokhoz kapcsolódóan a következőket mondta:

1. Hatvanötmillió kölcsön az UNO-nak,
2. a búzaegyezmény ratifikálása és 3. 400.000 európai bntalannak négy év alatt — a bevándorlási kvótán felül — történő bevándorlása.

A republikánus párt már tegnap este megvitatta Truman javaslatát és azokat politikai cselekedésnek minősítette, hogy a lehető legelőviddebbre fogja a rendkívüli ülészak időtartamát.

A FRANCIA NEMZETGYÜLES

egy kommunista interpelláció elhatalasításával 357 szavazattal 197 ellenében bizalmat szavazott meg a Marie kormánynak.

Billoux francia kommunista képviselő megállapította, hogy az új kormány De Gaulle számára közelebbi ki az út és tulajdonképpen a gaullizmus, de De Gaulle nélkül. Marie beteg és fáradt öregember, és csak nevével élne az új parlamentnek. A kormány ura a pénzügyi diktátor kivételes hatalmával felfegyverzett Reynaud, Leon Blum miniszterelnökhelyettes és a gaullista René Mayer nemzetvédelmi miniszter. Az amerikai üzleti érdekeltségnek és politikusoknak nagyon tetszik az új francia kormány, különösen Blum és Reynaud szemé-
lyében.

sárlására és felesleges építkezésekre. Egyéb tenyészlókat sem a szükségletnek megfelelően szereztek be külföldről és legalább 20 százalékkal a világgiazi ár felett vásárolták.

Ilyenformán, valamint a vásárlásokkal egybekötött drága utazásokkal közel három millió forint tényleges kárt okoztak az államnak. Ottó Ernő a totalizátor alaphól gépkocsik vásárlására fordította. Vallomása során beismerte, hogy politikai beállítottságánál fogva a minisztériumnak azon köréhez tartozott, amelynek célkitűzése a jelenlegi rendszer megdöntését szolgálta.

A bábólnai ménest ügyére vonatkozólag Liszt Eduard vádolt elmondta, hogy a ménestelen a világon már nagyrészt kipusztult arab ménest és kancák voltak elhelyezve. ezért a ménest igen nagy nemzetgazdasági értéket képvisel. Ottó Ernő ennek teljes tudatában volt és gunyos mosollyal vette tudomásul a ménest pusztulását. Liszt Eduard szerint Ottó Ernő a leghatározottabban tiltakozott az ellen, hogy osztályára munkáspárti tisztviselőt osszanak be. Az osztályon nagyszámban voltak képviselve a nyugatos ménesteleni tisztok, akik

Gyermekek felvételek Horváth Istoból
Simonffy-utca 1-b.

Ma utoljára vendégszerepel Debrecenben a Czája cirkusz, mert a Szegedi Ipari Kiállításra meghívást kapott. Minden este 8:15-kor világvárosi műsorral tartja előadásait. — A tolongások elkerülése végett jegyelővétel d.e. 10 órától. — Krokodilok, óriáskígyók és különféle papagályok megtekintése reggel 8 órától, felnőtteknek 1— Frt., gyermekeknek 50 fillér.

Minden lényekedéssel igyekeztek a látványosság fejlesztését hátráltatni. Ottó Ernő és Liszy Eduardon kívül a látványosság leírásáért különösen felelős még Bernáth Endre (előzetes) felügyelő, akit Szilasi vezényelt ki a lezárásáért, továbbá

Fejes Béla, főszámfelügyelő, hivatalos menedzseri szakszolgálat vezetője, aki 1944 októberében a jászberényi méntelepen teljes látványosságát és személyzetével távozott nyugatra és Ottó Ernő egyik közeli munkatársa volt.

Magyarország részvétele a dunai konferencián

Július 30-án államközi értekezlet ül össze Belgrádban, hogy a dunai hajózás és a dunai igazgatás kérdésében döntsen. Az értekezleten a Szovjet-Unió, az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország és az összes partmenti államok részt vesznek. Ausztria csupán tanácskozási joggal. Magyarország öttagú bizottság képviseli a dunai konferencián. A küldöttséget Molnár Erik külügyi-

niszter vezeti, tagjai: Sebessyén Pál követ, a külügyminiszter általános helyettese, Szántó Zoltán Magyarország belgrádi követe, Gyöngyösi István a külügyminiszterium gazdaságpolitikai osztályának vezetője és Jancsik Ferenc a közlekedési minisztérium hajózási főosztályának vezetője. Csütörtök délután Belgrádba induló küldöttséget szakértők is kísérik.

A „Pravda“ Mojcs Milos meggyilkolásáról

A moszkvai Pravda foglalkozik Mojcs Milos, a magyarországi dél-szlávok demokratikus szövetsége egyik tagjának meggyilkolásával és megállapítja, hogy a gyilkosság újabb láncszem a demokratikus mozgalom egyes kiemelkedő tagjai ellen irányuló reakció terrorvadászatának, amely az utóbbi időben a Togliatti és Toka elleni gaz merényletekben is megnyilvánult. A magyar közvé-

leményt felháborodás tölti el, hogy bizonyos személyek Jugoszláviában lépéseket tesznek, hogy tilkon elszállítsák Budapestre Boarovot, a külföldi ügynököt, a nemzetközi reakció aljas terrorista tervének végrehajtóját annak ellenére hogy kétségtelen bizonyítékok igazolják, hogy ő követte el a gyilkosságot.

Ítélet az Apafi malomban történt közellátási visszaélés bűnyűgyében

Az uszorbírósg tegnap reggel kezdte meg az Apafi malom vádlottainak ügyében a tárgyalást. Dr. Csánády Pál tanácselölök nyitotta meg a tárgyalást, melynek vádlottjai: H. Harsányi Imre felelős malomvezető, Katona László főmunkás, Krasznai József pék-mester, Horváth Béláné mámi tisztviselő és Fenyus Gábor sütősegéd voltak, akiket a közellátás érdekében veszélyeztető bűncselekményei vádolnak. A vádat dr. Ludmány Gyula államügyész képviselte.

Ez magabavéve súlyos cselekmény, különösen figyelembe véve azt, hogy a közellátást éppen az év legkésőbb napjaiban júniusban és júliusban ilyen nagy mennyiséggel megkísérelték. Azt, hogy a lisztet visszavitték, csak enyhítő körülményként számítható. Kérte az idevonatkozó rendelkezések alapján a vádlottak súlyos megbüntetését. Fenyus sütősegédrel kapcsolatban az enyhítő szakasz alkalmazását nem ellenzi.

A vád szerint június 28-án az Apafi malomból 6 mázsa finomlisztet szállítottak Krasznai József pék-mesterhez kifizetés nélkül. A lisztet Fenyus Gábor sütősegéd vitte el. A könyvelést Horváth Béláné végezte. Másnap, amikor tudomásukra jutott, hogy Krasznai a lisztkiutalást nem az Apafi malomból veszi fel, hanem a Hortobágy malomból, a lisztet visszahozták a már bekönyvelt finomliszt helyébe tengeri lisztet hoztak be. Az a körülmény, hogy ki utalás nélkül vitték el a lisztet a malomból kiméri a közellátás érdekében veszélyeztető bűncselekmény, mert a közösség megkísérelésére irányuló cselekedet látszott fenyegetni.

A védőügyvédek hangoztatták, hogy amikor a vádlottak a lisztet elvitték a malomból a jóhiszeműség szellemében jártak el. Ha felelték volna akarták volna a lisztet, akkor nem vezették volna be a könyvekbe és minden bizonnyal nem szállították volna vissza a lisztet. Krasznai kiutalását mindig az Apafi malomból képták. A másnap kézhöz veendő kiutalása fejében mintegy „előgkért” kért 6 mázsa lisztet. A védőügyvédek a vádlottak felmentését kérték.

Délután hirdette ki az elnök az ítéletet. Az uszorbírósg a közellátás érdekében veszélyeztető bűntettben bűnösnek mondta ki H. Harsányi Imrét, Katona Lászlót, és Krasznai Józsefet, akiket fejenként 1—1 évi börtönbüntetéssel sújtott. Öt évi hivatali és politikai jogvesztésre, továbbá Harsányi és Katona 500—500, Krasznai és Katona 200 forint vagyoni elégtételre ítélték. Krasznai és Katona ezenkívül egy évre kilátották Debrecenből. Horváth Béláné tisztviselőt hat hónapi fegházi ítélték. Fenyus Gábor sütősegédet három évi fegházzal büntették.

A védők kérték, hogy az ítéletet az ítélet jogerőre emelkedéséig helyezték szabadlábra. Az uszorbírósg Fenyus Gábor szabadlábra helyezési kérelmének helyt adott, a többieket, továbbá előzetes letartóztatásba helyezte az ítélet jogerőre emelkedéséig. Az ügyész súlyosbításért fellépett.

Dr. Csánády Pál tanácselölök a tárgyalást felfüggesztette, és megidézette tanuként a rendőrség két alkalmazóját: Kállay Kálmán rendőr nyomozófőhadnagyot és Lantos Sándorné rohad elnököt. Mindkettő a jegyzőkönyvben foglalt állításokt erősítették meg. Meghallgatták ezután a megjelent szakértő véleményét, amely utalt arra, hogy ebben az ügyben a közellátás érdekében veszélyeztető bűncselekményről van szó.

A közlekedésügyi miniszter Udvarhelyi Ödön saját kérelmére felmentette a postavezérszolgálati teendők ellátása alól és helyettes ideiglenesen Pémleányi Pál vezérigazgatóhelyettest bizta meg.

Dr. Ludmány Gyula államügyész vádbeszédeben hangoztatta, minden készséget kizáróan megállapítható az a tény, hogy a lisztet kifizetés nélkül vitték el a malom-

— A stockholmi nemzetközi sakkverseny 7. és 8. játszmájának befejezése után Szabó 6 ponttal vezet. 2. Bronstein és Stolberg 5,5 ponttal, 4. és 5. N. Udorff és Pirz 5 ponttal.

Olímpiai híradó

Ma húzzák fel az ótkarikás olimpiai zászlót, ma gyul ki a két hétig égo olimpiai tűz s ma röppen szét a világ minden tája felé a pészaglombok czes csoportja, hogy hírvl vigye a XIV. olimpiai kezdetét. Délután pontban négy órakor kúrtzó hallatszik a stadionban, felvonulnak a versenyzők, megjelenik az angol király a diszpáholyban és ünnepélyes keretek között megnyitja a háború utáni olimpia kezdetét.

Az Angol Olimpiai Bizottság hivatalosan jelentette, hogy 61 ország képviselői magát az olimpiai 6118 versenyzővel. A legnépesebb versenyzőoroszul Amerika rendelkezik több, mint 400 versenyzővel van Londonban, utánuk következnek a franciák 300 versenyzővel.

Az olimpiai labdarúgó torna két selejtezőjé már lejártak. Erdemény: Luxemburg—Afganisztán 6:0, Hollandia—Irország 3:1, Július 31-én Egyiptom—Dania, Anglia—Hollandia, Franciaország—India, Luxemburg—Jugoszlávia mérkőzéseket indul a labdarúgó olimpia első fordulójára.

A szabadfogású birkozás küzdelmeit pénteken reggel kezdik. A súlyosportokban 140 versenyző indul, köztük a debreceni Tarányi. A görög-romai versenyre 124 nevezés érkezett. Ebben indul a DVSC Némehyja.

A magyar vízilabda csapat ma este magyar időszámítás szerint este 9 órakor Egyiptom csapatával játszik. A magyar együttes tartalékosan áll ki, mert Mezei edzés közben ujjfőrt szenvedett. Holop hüvelykujja kiüszte. Leményi pedig betűségei bajlódik. Ennek ellenére a magyar csapat 4—5 gólos győzelmet várjuk. Szombaton Anglia ellen játszik a magyar csapat.

Alex Jany a franciák úszóvilágra lesz a londoni olimpia „Owens”? Owens 1936-ban megnyerte a 100, 200 távolugrást (ovábbá tagja volt az első helyezett amerikai 4x100-as váltónak. Most a franciák világhírű úszója Jany indul el sok számban — nagy eséllyel. Százon, négyszázon és 1500-on biztos győztes és valószínűleg a 4x200-as váltóban is babért szerez. Brazília ellen játszik a magyar kosárlabda csapata pénteken délután. A volt világbajnok ellen nem sok a reményünk.

Az Amatőr Atletikai Szövetségben elkészítették az olimpiai atletikai számok sorsolását. A sorsolás magyar szempontból nem kedvező. Különösen a 4x100-as váltó került igen erős előfutamba. A 400-as Bahalmi, a második előfutamba jutott az erős mezonnyon nem várható döntős jutása. Darai az 1500 m-en elég kedvező sorsolást kapott, a 3000 m-es akadályversenyben a magyar jézsenskyt is számbájba vették, de jézsensky nem indul, 9 4x100-as női váltóba is benevezünk, de csapatot nem küldünk. A százesek sorsolásáról még nem érkezett jelentés.

Elmunkás és kiváló munkáért jelvények kiosztása

Döntött a Szakszervezeti Tanács július 31-én kiosztásra kerülő Magyar Elmunkás és Kiváló Munkáért jelvények odaítéléséről. A jelvényeket 1237 ipari munkásnak és 357 értelmiség munkavállalónak ítélték oda. Szakmák szerint így oszlik meg: 393 vasas, 207 textilmunkás, 179 bányász, 99 vegyipari munkás, 66 kőműves, 55 vasutas, 35 közlekedési alkalmazott, 35 élelmezési munkás, 26 postás, elmunkás jelvényeket kap. „Kiváló munkáért” jelvényvel 71 magánalkalmazottat, 32 közalkalmazottat, 39 postatiszviselőt, 46 vasuti tisztet, 23 városi alkalmazottat, 30 pedagógust, 17 mérnököt, 15 orvosot, 4 filmet, és 4 egyéb foglalkozású dolgozót tüntetnek ki.

A debreceni kitüntetettek között vannak: Dr. Juhász Pál orvos, Kálmánczhy Zoltán és Székely Béla tanárok.

Rémhírtérjesztő. Untisz József miskolci cigányári munkás az egyik miskolci borbélyületben ezt a rémhírt terjesztette, hogy Magyarország majd megszűnik a tempombajlás. Később antiszemita kijelentéseket tett. Vádlíra készül ellene.

Előzetes letartóztatásba helyezte az államügyesség dr. L. László Imre állatorvost, nyiregyházi lakost, mert 1942-ben kérte az ajáspánt, hogy a zsidókat tartsák ki az állatvásárokról és erre rendelkezést készített. Népszerű büntetés címén készítenek ellene vádlíratot.

Berlinben hatalmas Pantheon építenek az elesett szovjet hősök emlékére.

PÁRTÉLET

A Kisgazda Párt debreceni szervezésében folyó tagrevízióval kapcsolatban a pártiroda közli, hogy az elmaradt tagok jelentkezésének határidője augusztus elseje.

A Kisgazda Párt gazda-tagozata augusztus elsején, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja szokásos heti értekezését a debreceni pártközpontban. Napirenden a legfontosabb mezőgazdasági problémák szerepelnek.

Ma hadifoglyvat jön

Értesülésünk szerint a 31-ik hadifoglyv szerényen tegnap este elindult Maramaroszigetéről. A szerelvényvel több mint ezer magyar hadifoglyv jön és valószínűleg a ma esti órákban érkezik Debrecenbe.

Ujra közvetít evángélikus istentiszteletet a rádió

A Magyar Értelítő jelenti: Hosszabb idő óta vasárnap újra közvetített evángélikus istentiszteletet a Rádió, miután sikerült megegyezésre jutni az egyházzal. Nagy lépés ez az állam és az egyház viszonyának egysége felé.

Egy hónapi fogház kipergetés miatt

Varga József hajduhadházi lakos 16 kéve rozst hazavit és lakásán kipergetett. A bíróság azzal védekezett, hogy gép nem járt tanyája felé és azért pergette ki saját maga a rozst. Egy hónapi fogházra ítélték.

Halál aratás közben

Balogh Imre 61 éves hajduböszörményi lakos, aratás közben rosszul lett és mire felesége orvosot szívald meg halt.

Magyarország vidéki sakkbajnoksága vasárnap kezdődik Hajdúszoboszió

Magyarország 1948. évi vidéki egyéni sakkbajnoki versenyt a Magyar Dolgozók Országos Sakkszövetsége Keletmagyarországi Körülete és a Hajdúszoboszió Sakkkör rendezésében augusztus 1-től 11-ig bonyolítják le Hajdúszoboszió a Vadászúti dísztermében. A versenyen résztvesznek a vidék legjobb sakkosai. A verseny fővédnöke: Kossa István a MADOS elnöke, Balogh István főispán. Ménes János polgármester, Torma Kálmán alispán, dr. Gőnczy József Hajdúszoboszió polgármestere és dr. Tóth László. Az ünnepélyes megnyitás vasárnap délelőtt 8 órakor lesz.

Dr. Tóth Lajos az ügyészségen

Az egyetemi gazdasági hivatal igazgatója, dr. Tóth Lajos a napokban átkísérték az ügyészségre, ahol egnap dr. Taralcsy Béla államügyész kihallgatta.

A legfőbb állami számvevőszékű vizsgáló közeg érkezett Debrecenbe és a klinikán megtartott ellenőrzés során megállapította, hogy Tóth saját kocsijára állami rendszámot szerelt, tett, a rábízott pénzéből 53 ezer forintot saját céljára fordított, magánbeszélgetéseinek telefonszámláit az egyetem pénztárából fizetette ki. A kihallgatásnál dr. Tóth azzal védekezett, hogy ő a klinika gazdasági hivatalának vezetője volt és különösképpen nem korvonalaztak azt a koreter, amelyet saját céljára költöztet a hivatali pénzéből. Mint igazgatónak sokszor kellett reprezentálnia és így elég nagy összeg ment el. Az államügyész megállapította, hogy dr. Tóth az egyetemi könyvtár könyveszerzőseinek is követelt el visszaélést. Az ügyben tovább tart a vizsgálat.

Közellátás

Rozslángbuci elszámolás. — Felhívom a sütőmesterek figyelmét arra, hogy akik rozslángbuci sütésével foglalkoznak július havi rozslángbuci jegyeikkel a hó 30-án, pénteken feltétlenül számoljanak el. Közlekedésügyi Ügyosztály.

Mafirt
mozik műsora:
VIGSZINHÁZ

MA Debrecenben először!
Igazolmas történelmi az örökös birodalmából:

Holt ösvény titka

APOLLO

Vasárnapig bezárólag!
Igazolmas szerelmi regény
egy nagyvárosi alvilági életéből:

RAZZIA!

Fősz.: ELLY BERGMER és PAUL BIEDT.

METEOR

Ma utoljára!
Merle Oberon és Me Wyn Douglas
bűbájos vialétko:

Imádlak, de eiválok!

Ludwig Mestler rendezése.

Augusztus 5-től kezdjük
FELFELYLAHAS előadásunkat!

Előadások kezdete az Apollo és Vig mozokban hetköznapi d. u. 5, 7, 9, vasár- és ünnepnap d. e. 11, d. u. 3, 5, 7, 9-kor.

* A Meteor mozgóban hetköznapi d. u. 4, 6, 8 vasár- és ünnepnap d. u. 2 órakor is.

Skorzeny megszökött

Megszökött a darmstadti internálótáborból Otto Skorzeny, a hírhedt Mussolini „szabadító” SS-roham-százvezető. Az amerikai katonai törvényszék tavaly felmentette Skorzenyt, a német hatóságok azonban az internálótáborban helyezték el, ahonnan kedre virradó éjszaka megszökött.

A NOT ítélete Héjjas Iván és társai bűnyűgyében

Budapest. Szardán hirdetői ítéletet a NOT Héjjas Iván és 38 társa gyilkossági bűnyűgyében. Az ítélet helyben hagyja a szökésben levő Héjjas Iván és Francia Kiss Mihály háltárbüntetését és rájuk kimondja a teljes vagyonelkobzást, Danics Mihályt és Danics Adárt (továbbá Murakózt, Ferencet, elletfoglylani feyházbüntetésre ítélt. Hejnai István és Sente Varga István 15 évi feyházbüntetésre a NOT részben helybenhagyta, részben pedig mérsékelte, 16 vádlott ügyében pedig új eljárásra utasította az alsó fokú bíróság.

Szövetkezésre hívják fel az iparosokat

A KIOSZ kiadásában megjelent Kisiparos Újság legutóbbi számában vezérelki jelent meg, mely többek között ezeket mondja: A hatalmas közmunkákban a kisiparosság is kivészi a maga részét. A kormány azonban csak akkor tud nagyarányú közmunkákat juttatni a kisiparosságnak, ha nem oszlik apró termelő egységekre, ha nem szövetkezve képes lesz bármilyen munka elvállalására.

Lezuhant egy világhírű amerikai Super cród Adentől másfél kilométernyire a tengerbe. Angol hadihajók indultak keresésére, de a rossz látási viszonyok gátolták a kutatás munkáját. Egy halász kifogta a gép egyik utasát. Attól tartanak, hogy 19 ember életét veszítette. A szerencsétlenség színe helyén általában sok a cápa.

Halálos fürdés. D. Tóth József tisztaszegeli lakos a napokban a Tiszába ment fürdőni. Uszák közben görcsöt kapott és elmerült a vízben. Holttestét Szilágyi János halász fogta ki.

Párisban egy utasszállító gép kocsit kirohant a gázlámpának minék következtében a gázzal összekeverődő benzín lángrolobbant és a kocsit négy utasa szénégett.

Száraz
bükkfa prima kőszén
állandóan kapható
Draskovits és Tolnay Rákóczi u. 12

A polgármester válaszlól a zsidogó portalanításáról szóló cikkünkre

A zsidogó tér salakozását már aratás után megkezdjük. Kaptuk és készséggel közöljük az alábbi sorokat: **Tisztelt Szerkesztőnek!** Lapjuk folyó hó 28-iki számában megjelent és a zsidogóval foglalkozó cikkükre vonatkozóan a következőket közlöm: A zsidogónak salakkal való portalanítását és nyitott vízvezető csatornával való ellátását 1947 júniusában indítványoztam a városi tanács ülésén.

Bár azóta sem feledeztem meg erről a problémáról, mégis csak ez év júniusában tudunk 20.000.- forint fedezetet biztosítani az emelt célra. A munkát az aratás és betakarítás után, szeptember elején fogjuk megkezdni és így a munkanélküliséget is enyhíteni tudjuk.

Udvözléttel:
MENES JANOS
polgármester.

A város nem avatkozik bele az üzleti záróra megállapításába

A KISOSZ és KAOSZ meggyezésére döntönsön

A városi tanács tegnapi ülésén foglalkozott az üzleti záróra kérdésével. Megállapította, hogy a záróra kérdésében mindenkinek megfelelő intézkedést nem lehet tenni. Ha a város a kereskedelmi alkalmazottak kérdésének engedve korán állapítja meg a zárórát, mánap a kereskedők és a késő délutáni órákig munkában levő dolgozók jönnek a záróra rendelkezés megváltoztatását kérve, — ha későbbi időpontban szabják meg a zárórát, az a kereskedelmi alkalmazottak ellenzését váltja ki.

Elkészült a vádirat a kenézlii izgatási bűnygyben

A debreceni néppüzség most készítette el a vádiratot a Kenézli közegben az államosítás elleni izgatásokkal szemben. A néppüzség vádat emelt Csurilla Lajos plébános helyettes és 20 vádlott ellen, mert az iskolák államosításával kapcsolatban izgáltak és a közeg lakosainak hangulatát az állami intézkedések ellen irányították. A vádirat szerint Kenézli közegben az urnapi körmenet alkalmával Csurilla Lajos plébános helyettes mintegy 700 főnyi közönség előtt beszédet tartott és a jelenlévőket az iskolák államosítása ellen biztatta. Ugyanaznap délután a katolikus iskolában a szülők részére értekezletet tartott és ott többek között ezt a kiáltást tette: Ha államosítják az iskolát, akkor a hitoktatást az iskolában eltávolítják. Majd megalkototta a Katolikus Szülők Vállalás Szervezésének helyi csoportját, azoknak ezt a kiáltást tette: Erősek legyenek, ha valami bekövetkezik az iskolák államosításával kapcsolatban. Vegül felvette a kérdést a jelenlévő szülők között. Akarjátok-e, hogy továbbra is tanuljanak hitant gyermekeitek az iskolában? Ezzel a kiáltással a gyűlésen nyilvánosan szóval olyan változatot hirt terjesztett, amely alkalmas arra, hogy a közrendet és a köznyugtalmat megzavarja. Továbbá a gyűlésen résztvevőket ezandósan rábírta arra, hogy a felekezeti iskolák államosítása mellett állást foglaló csoportok ellen izgassanak. Ugyúgy történt, hogy amikor mintegy 1000 főnyi tömeg összegyűlt a katolikus iskola udvarán megrendezett szülői értekezleten, a felzúgott asszonyok megzavarták Mató László igazgatót beszédét, aki az iskolák államosításának szükségességét hangsúlyozta. Hidas István tanító próbálta csendesíteni a látogatókat. Mivel a kiabálás egyre nőtt és a rendet tovább fenntartani nem lehetett a rendőrsparancsnok felhívta a jelenlévőket távozásra. Időközben megkezdtek a jegyzőkönyv megírását, amelyben megállapították, hogy a jelenlévők zavarkelető magatartása miatt a gyűlést fel kellett oszlatni. Hidas vette fel a jegyzőkönyvet és az asszonyok követelték, hogy a jegyzőkönyvet tépék széjjel. Mivel ezt Hidas tanító nem cselekedte, megfenyegették, hogy ha nem ak rendőri fedezettel távozik hazamenni. Később, mintegy kétfélszötvenen Hidas lakására mentek és a tömegben többek arra izgáltak, hogy Hidas gyilkolják meg. A tömeg behatolt Hidas udvarára. A tanító figyelmeztette a fenyegető veszélyre, aki a két egyik bokrában rej-

tőzött el. A tömeg a lakásban mindent össze akart zúzni. Közben megérkezett a helybeli őrsparancsnok rendőreivel és riasztó lövés elosztotta szét a tömeget s megakadályozta a tettleghességet.

Az ügyészségen ez ügyvel kapcsolatban előzetes letartóztatásban van június 19-én a Csurilla Lajos plébános helyettes, Székely György 46 éves kenézlii földműves, Debórovsky Etel 40 éves és Cserházi Sándorné 48 éves kenézlii lakosok. A néppüzség Krizsán Ferenc, Borsi Mihályné, Varga Júlia, Csoma Mihályné, Szabó Erzsébet, Bernáth Jánosné Vaskó Andrásné, Váralfai Mihályné, Stefanó Ivánné, Pálák Lászlóné, Halász Józsefné, Muszbek Károlyné, Rozgonyi Józsefné, Halász Gáborné és Komló Jánosné kenézlii lakosok ellen adott még ki ez ügyvel kapcsolatban vádiratot.

Ügyüket a debreceni néppüzség öt agú különválasztás augusztusban tárgyalja, melyre közel 100 kenézlii lakost is beidéznek.

Rendelet az egyetemeken és főiskolákon telvehető hallgatók létszámáról

A hivatalos lap vasárnapi száma fontos rendeletet közöl az egyetemeken és főiskolákon felvehető hallgatók létszámának megállapításáról. Az egyetemeken egyaránt, valamint a főiskolákon a választás és közoktatási, ügyi miniszter, az Agrár- és Erdészeti, Egyetemen a földművelésügyi miniszter a közoktatásügyi miniszterrel egyetértve állapítja meg a felvehető hallgatók létszámát.

Ságvári Endre emlékezete

Budapest. A magyar ifjúság népi szövetsége kedden este tartotta Ságvári Endre-emléknapot. U. n. n. beszédet Kallós Ervin, a MINSZ főtitkára mondott. Hangsúlyozta, hogy az ifjúság felelőse, hogy Ságvári Endre szellemében harcol eszméi megvalósításáért és a magyar ifjúság jobb jövőjéért.

A földművelésügyi minisztérium falán elhelyezett Ságvári Endre-emléktáblánál Orban László képviselő mondott emlékbeszédet, hangsu yczva, hogy az eszme, amelyért Ságvári meghalt, az ifjúságban örökké élni fog.

Az MDP szervezete a József telefonközpont épületénél elhelyezett Ságvári Endre-emléktábla előtt rendezett emlékműsorral. Révész Ferenc kévi, selő méltatta Ságvári munkásságát.

Debrecen három éves tervének orosz ismertetése

A Magyar—Szovjet Közgazdasági Szemle kiadásában orosz nyelven megjelent Magyarország hároméves terve. A kötetben egy oldalas cikk foglalkozik Debrecen városának mezőgazdasági, termelési, ipari, közüzemi városfejlesztési, építkezési, egészségügyi, szociális és kulturális tervének részleteivel. A cikket Kalenda Lóránt építésügyi főigazgató írta.

Ujabb embercsempészbandát leleplezett le a rendőrség

Friedmann Ibolya 27 éves lány a gacsályi rendőrségen panaszt emelt hogy még április 16-án Szatmárnémetiben össztalálkozott Sipos József és Varga Bálint méltelki lakosokkal, akik vállalkoztak arra, hogy 2400 forintért átcsempésszék a határon. Magyarországra Zajtó közegében azonban a határőrség elfogta és a csempeszeri kapitányra kitérte. Friedmann Ibolya előállításában közben egy aranygyűrűt és broché-t átadott a két embercsempésznek azzal, hogy a 2400 forint csempészési díját Budapestén Irányi utcai lakásán kifizelik nekik, addig az ékszer maradjon náluk zálogként. Sipos és Varga Debrecenbe jöttek, mint később megtudta, itt 670 forintért eladták a két ékszert és a pénzből nagy mulatozást csaptak. Másnap vissza akartak szökni Romániába, de ezúttal ők is pórtal jáltak, elfogta őket a rendőrség.

Friedmann Ilona vallomása alapján a rendőrség nyomozást indított az újabb embercsempészbanda felgöngyölítésére és Sipos meg Vargát akik a felmerült adatok szerint egy nyolcfogú társasághoz tartoznak, rövidesen Debrecenbe kísérik kihallgatás végett.

Teherautós betörőt nyomoz a debreceni rendőrség

A karcagi rendőrség értesítette a debreceni kapitányt, hogy Gárdonyi és Grossz karcagi textilkereskedésbe betörték, onnan 100 méter különböző színű fűrészfűtet és más textilárakat elloptak.

A tettes egy 160—165 cm magas, szőke, szürkésbarna kabátot, világos nadrágot, barna félcipőt viselő fiatal ember teherautón Debrecen felé menekült. Aki teljesei vagy akinél a férfi zöveget kinalna eladagra értesítse a rendőrséget.

Hilós nőt fogott a rendőrség

Harsányi István Kosuth utca 1. szám alatti textilüzleleiből Kovács Mária álmodi, Fő utca 94 lakos nő három méter szövetanyagot akart ellopni. Tel en érték és átadták a rendőrségnek. Az a gyanyu, hogy régi hilós keült kézre semében, aki számos üzleti lopást követett el. Megkezdtek kihallgatását.

— **MEGHÍVÓ:** A Balmazújvárosi Takarékpénztár Rt. Balmazújvárosi bej. cég Balmazújvárosban a Debreceni utca 11. alatti székházában az 1948. augusztus 8-án, határozatképtelenség esetén 1948. augusztus 22-én délelőtt 9 ór rendkívüli közgyűlést tart, melyre a részvényeseket ezzel hívja meg az igazgatóság, hogy aki a szavazati jogával éni kíván köteles részvenyeit, vagy az ezeket helyet tesző ellsmervényeket a közgyűlés előtt 3 nappal az intézet pénztáránál letéte helyezni. Törvényszék: 1.) Felszámolás kérdéében határozathozatal. 2.) Felszámolás kimondása esetén a felszámoló kijelölése. 3.) Felügyelőbizottság megválasztása. Az igazgatóság.

Uj rádiót 9 havi részletre is szállít már

Nagy József, Szinház új.

KÖZSÉGI nyomtatványok a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. Bikabérbház.

— A kitöltött tozo szelvényeidet legkésőbb pénteken küldd el, hogy szombaton a lottóigazgatósság tozo osztályához beérkezzenek.

HIREK

TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK EPITED!

— **Várható időjárás:** Mérsékelt keleti, déli szél, kevés felhő, valószínűleg száraz idő. A meleg újból fokozódik.

— **Ügyeletes gyógyszerárak:** Sztankay Szent Anna-u 64., a Nap gyógyszerár Piac utca 1.

RADIÓMUSOR. Csütörtök: 6.30: Falaudó, 6.45: Részlet, 7. Hír k, 7.20: Reggeli zene, 8. Élet és Tudomány, 8.15: Hangszerek, 8.30: Szabad egyházak vallásos felőltaja, 9. Enek és zongora, 9.55: Attepitő hírek, 10. Hír k, 12. Hír k, 12.15: Asztali muzika, 13. Előadás, 13.15: Mendei muzsikaja, 14. Hír k, 14.10: Tavolkeleti régi színházak, 14.30: Operaféltetek, 15. Rádóóko, 15.55: Műsormentés, 16. József-széltő muzsikaja, 16.30: Gyermekrádó, 17. Hír k, 17.10: Hadifogóhír k, 17.15: Vöröskereszt közl, 17.35: Előadás, 17.50: Hír k, 18. Hangemelek, 18.15: Hangs Hír k, 18.30: Szív küdi zenek szízen, 19. Szabad népek hazája, 19.30: Orgona, 20. Hír k, 20.50: Hír k, 21.05: Törvéneim dalomk, 21.20: A forint története, 22. Hír k, 22.35: Borsó est, 23.10: Orsz. muzika, 24. Hír k, — **Bűnt II:** 17. Óra, 18. Dunavölgyi híradó, 18.30: Jazz, 19. A zongora, 19.30: Munka után, 20. Kamarazene, 20.30: Rádiószabályzat, 21. Hír k, 21.15: Magyar nóták, 22.15: Hangszerek.

— **A Debreceni Helyiutas Rt.** és a város vezetők között az Elektromos és Gázműveléssel közzétartott szerződés megkötéséről a városvezetés tegnap megbeszélés volt a városvezetés. A DHV. ez év februárjig 52 filléres egységáron kapta a villamos áramot, ebből 12 százaléka engedményt kapott a világítási vállaltól. Februártól kezdve az engedmény mérvét 3 százalékkal csökkentették le. A DHV. azonban továbbra is 12 százalék levonásával fizette az áramot. Az értekezlet során a DHV. kötelezettséget vállalt a közbiztonság visszaemelésére megfizetésére.

— **A közforgalmi repülőtér előterének parkosítását** kérték a városi tanácstól. A városi tanács engedélyt adott arra, hogy a városi kertészet segítségével adjon a parkosításához.

— **A Didier-kemence vasfelszerelésének eladására** és leszállítására az Elektromos és Gázműveléssel igazgatósága Donáth József budapesti vásárlókat bizta meg. Az államosított vállalat 34.000 forintért kifizeti a vasfelszereléseket. A városi tanács, valamint a Didier-kemencében kokosztó

— **A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság és a Szabadegyházok Szövetsége augusztus 2-án** hétfőn délután 6 órakor a Déri Múzeum előadótermében ünnepélyes keretek között fog megemlékezni a debreceni csata évfordulójáról. Az ünnepély műsorát később közöljük.

— **A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság augusztus 8-án** augusztus 8-án, vasárnap este 8 órával kezdettel Vöröshíd utca 49. szám alatti színházban színelőadás tart. Vidám szórakoztató jelenetek kerülnek bemutatásra. Belépődíj nincs a terem kicsi befogadó képessége miatt ajánlatos, ha helyét mindenki előre biztosítja a Társaság helyiségében.

— **A szegényházi apollak egy része** állandó munkát végzi a szegényház kertgazdaságában. Kálldor Eza a szociális ügyosztály vezetőjének javaslatára a városi tanács hozzájárult ehhoz, hogy az állandó munkát végző apollak külön pénztalamban részesüljenek.

* **Zászlók** jelennek kezimunkák, foznak Pethó Szent Anna 10. Textilárak.

— **Szénpor** nagy mennyiségben térítés nélkül elvihető augusztus 5-ig. Érdeklődni lehet rendőrség, 1. em. 50. gazdasági hivatal. Rendőrképtársaság.

* **Gyorsírást, gépirást** tanuljon 50. Vidékieknek vasutkezdőmenny * **JO ALLAST AKAR?** Tanuljon gépirást, gyorsírást dr. Néményiné gyorsíróiskolájában Piac 58. Linóleum-házban.

* **MUSOROKAT** a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től Bajcsy-Zsilinszky utca 1. Bikabérbház.

Török Ibolya és Ifj. Afany László jegyesek.

— **Az Elektromos és Gázműveléssel igazgatósága** egy raktárhelyiséget állított helyre. A városi tanács hozzájárulásával a meghirdetett versenytárgyalásra a legolcsóbb ajánlatot benyújtott iparosok bizták meg a munkával. Erdélyi Mihálynak 10.142 forintért a közműves-, Mező Imrénének 930 forintért az ács és Szűcs Andrásnak 594 forintért a bűdosgmunkákat adták vállalacba.

— **Zamerczev vezérőrnagy** Budapestet volt városparancsnoka. Magyarországról való elutazása előtt külön kihallgatáson jelent meg Tildy Zoltán köztársasági elnöknel.

— **Magyarok és románok a fahéregyházi Petőfi emlékműért.** Közönségek Petőfi halálának 100-ik évfordulója. Erdély népe felkészt a nagy ünnepségre. Nagyküldő megye magyar és román dolgozói elhatározták, hogy közös rohammunkával readebhozzák Petőfi reheregyházi síremlékét. A Magyar Népi Szövetség irányításával hatalmas virágkeret, ültetnek az emlékmű körül azzal a céllal, hogy a zsidókat, akik a hajdani csatásokra jöttek, virágmeleket vihessenek magukkal. Az ünnepeken minden résztvevő magyaros cserepben „Petőfi muskálit” kaptak. — **Esztergomban Nyári János** 8 tagu családjában heten haltak meg gombamérgezésben. A nyolcadik állapotja válságos.

— **Lepasok.** Garamos Irén Bátorhi utca 49 lakos tászkájából ismeretlen tettes kilopott 100 forintot. — **Pósa Imre** Rákóczi utcai lakostól a debreceni vonaton zseb zolvaj elopta pénztárcáját fontos iratokkal és 130 forinttal. — **A debreceni MÁV állomásfőnökség** fejletlenes. Ister ismeretlen tettesek ellen, akik a vasutkocsik ablakait, világító berendezéseit és más felszereléseket rongálják, lopkodják.

— **Ékszerrelvél** betörők jáltak az elmúlt éjszaka Korcay Elemér hajdusoboszlói lakásában és onnan 5.000 forint értékben két aranyórást, értékes gyűrűket, nyakláncokat és más ékszereket loptak. A tetteseknek, akik zsákmányukkal Debrecenbe jöttek, nyomában van a rendőrség.

— **Italkedvelő** lojvaj ellen tett feljelentés Samorjay Frigyes vendéglős Varga-u. 1. sz. alatti lakos akinek Csapó u. 19. alatti korcsmájából a raktárt feltörve ismeretlen tettes több alkalommal megdezmálta és összesen 50 liter pálinkát és 250 liter bort valamint megmennyiségű málnaszörpöt lopta 4.000 forintot meghaladó értékben.

— **Arverési hirdetés.** Elárverezek Derecske közegben Kosuth utca 8 szám alatt, folytatva adós üzletében 1948. július 31-én délután fél 1-kor 6.800 forintra becsült rádió, festmények, bronzok, cipők és egyebekből álló ingóságokat. Derecske, 1948. július 9-én Király Béla bír. végrehajtó.

— **Arverési hirdetés.** Elárverezek Kismarja közegben adós lakásán 1948. július 30-án délután fél 3-kor 2520 forintra becsült likbák borjú sertések mérleg és egyebekből álló ingóságokat. Derecske 1948. július 17. Király Béla bír. végrehajtó.

Gyászrovat

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves jó rokonainknak, ismerősseinknek, kik felejtethetlen jó férjem, édespánc temetésén részt vettek, ravatalára koszorúkat helyeztek, mely által mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. özv. Gulyás Imréné és családja.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves rokonainknak, jóbarátainknak, jóismerősseinknek, akik felejtethetlen emlékü gyermekünknek Rózsiának ravatalára koszorút, vagy csokrot hztak. Továbbá a nyomdai igazgatóságnak, tisztviselőinek, szeretett munkásainak és a Grafikai Üzemek munkásainak, akik mély fájdalomukat enyhíteni szivesek voltak, hálás köszönetünket fejezzük ki. Id. Frózs István és családja.

Nyugtatombót a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től — Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbház.

